
Вариант № 6791099 
1. Напишите наибольшее целое число, для которого истинно высказывание: 

НЕ(Число > 10 000) И (Число нечётное)? 

2. Между населёнными пунктами A, B, C, D, E построены дороги, протяжённость которых (в 

км) приведена в таблице. 
  
 

A B C D E 

A 

 

3 9 5 

 

B 3 

 

6 

  

C 9 6 

 

3 1 

D 5 

 

3 

 

1 

E 

  

1 1 

 

  
Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и C. Передвигаться можно только по 

дорогам, протяжённость которых указана в таблице. 

3. У исполнителя Омега две команды, которым присвоены номера: 
1. прибавь 3; 
2. раздели на b 
(b  — неизвестное натуральное число; b ≥ 2). 
Выполняя первую из них, Омега увеличивает число на экране на 3, а выполняя вторую, делит 

это число на b. Программа для исполнителя Омега  — это последовательность номеров команд. 
Известно, что программа 11121 переводит число 63 в число 21. Определите значение b. 

4. В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по 
этим запросам в некотором сегменте Интернета: 

Запрос 
Количество страниц 

(тыс.) 

шахматы | теннис 7770 

теннис 5500 

шахматы & теннис 1000 

  
Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу шахматы 
5. На рисунке  — схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К и Л. По каждой 

дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует 
различных путей из города А в город Л, проходящих через город З? 

 
6. Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в различных системах счисления, найдите 

наибольшее и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только 
число, основание системы счисления указывать не нужно. 

4716, 738, 1011102 
7. В электронную таблицу занесли данные о тестировании учеников. Ниже приведены первые 

пять строк таблицы. 
  



 A B C D 

1 Округ Фамилия Предмет Балл 

2 С Ученик 1 Обществознание 246 

3 В Ученик 2 Немецкий язык 530 

4 Ю Ученик 3 Русский язык 576 

5 СВ Ученик 4 Обществознание 304 

  

В столбце A записан округ, в котором учится ученик; в столбце B  — фамилия; в столбце C  — 
любимый предмет; в столбце D  — тестовый балл. Всего в электронную таблицу были внесены 
данные по одной тысяче учеников. 
  

Выполните задания. 

1.  Сколько учеников в Северо-Западном округе (СЗ) выбрали в качестве любимого предмета 
русский язык? Ответ на этот вопрос запишите в ячейку H2 таблицы. 

2.  Каков средний тестовый балл у учеников Западного округа (З)? Ответ на этот вопрос 
запишите в ячейку H3 таблицы с точностью не менее двух знаков после запятой. 

3.  Постройте круговую диаграмму, отображающую соотношение учеников из округов «СВ», 
«З», «ЮЗ». Левый верхний угол диаграммы разместите вблизи ячейки G6. 

task 14.xls 
8. Исполнитель Робот умеет перемещаться по лабиринту, начерченному на плоскости, 

разбитой на клетки. Между соседними (по сторонам) клетками может стоять стена, через которую 
Робот пройти не может. У Робота есть девять команд. Четыре команды  — это команды-приказы: 

вверх вниз влево вправо 
При выполнении любой из этих команд Робот перемещается на одну клетку соответственно: 

вверх ↑ вниз ↓, влево ← , вправо →. Если Робот получит команду передвижения сквозь стену, то 

он разрушится. Также у Робота есть команда закрасить, при которой закрашивается клетка, в 

которой Робот находится в настоящий момент. 
Ещё четыре команды  — это команды проверки условий. Эти команды проверяют, свободен ли 

путь для Робота в каждом из четырёх возможных направлений: 
сверху свободно  снизу свободно  слева свободно  справа свободно 

Эти команды можно использовать вместе с условием «если», имеющим следующий вид: 
если условие то 
последовательность команд 

все 
  

Здесь условие  — одна из команд проверки условия. Последовательность команд  — это одна 
или несколько любых команд-приказов. Например, для передвижения на одну клетку вправо, если 
справа нет стенки, и закрашивания клетки можно использовать такой алгоритм: 
если справа свободно то 

вправо 
закрасить 
все 
  

В одном условии можно использовать несколько команд проверки условий, применяя 

логические связки и, или, не, например: 
если (справа свободно) и (не снизу свободно) то 

вправо 
все 
  

Для повторения последовательности команд можно использовать цикл «пока», имеющий 
следующий вид: 
нц пока условие 
последовательность команд 

кц 
  

Например, для движения вправо, пока это возможно, можно использовать следующий 
алгоритм: 
нц пока справа свободно 
вправо 

https://inf-oge.sdamgia.ru/get_file?id=20808&png=1


кц 

  
  

Выполните задание. 

 
На бесконечном поле имеется вертикальная стена. Длина стены неизвестна. От нижнего конца 

стены вправо отходит горизонтальная стена также неизвестной длины. Робот находится в клетке, 
расположенной слева от вертикальной стены и выше горизонтальной стены. На рисунке указан 
один из возможных способов расположения стен и Робота (Робот обозначен буквой «Р»). 

Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки, расположенные слева от 
вертикальной стены и примыкающие к ней. Требуется закрасить только клетки, удовлетворяющие 
данному условию. Например, для приведённого выше рисунка Робот должен закрасить следующие 

клетки (см. рис.). 
Конечное расположение Робота может быть произвольным. Алгоритм должен решать задачу 

для произвольного размера поля и любого допустимого расположения стен внутри прямоугольного 
поля. При исполнении алгоритма Робот не должен разрушиться, выполнение алгоритма должно 
завершиться. Алгоритм может быть выполнен в среде формального исполнителя или записан в 
текстовом редакторе. Сохраните алгоритм в текстовом файле. 

  
  
15.2 Напишите программу для решения следующей задачи. Камера наблюдения регистрирует в 
автоматическом режиме скорость проезжающих мимо неё автомобилей, округляя значения 
скорости до целых чисел. Необходимо определить: 
  
1)  разность максимальной и минимальной скоростей автомобилей; 

2)  количество автомобилей, скорость которых не превышала 30 км/ч. 
  

Программа получает на вход число проехавших автомобилей N (1 ≤ N ≤ 30), затем указываются 
их скорости. Значение скорости не может быть меньше 1 и больше 300. Программа должна сначала 
вывести разность максимальной и минимальной скоростей автомобилей, затем количество 
автомобилей, скорость которых не превышала 30 км/ч. 
  

Пример работы программы: 
  

Входные данные Выходные данные 

4 

74 

69 

63 

96 

33 

0 

 

 

 

 


